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Finanzmanagement (Kommentar / Hinweis) 

Basel II und seine Auswirkungen in der Praxis –Erfahrungsbericht von MUK Kollegen (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 11 13.41 %  

wichtig 22 26.83 %  

durchschnittlich 21 25.61 %  

weniger wichtig 16 19.51 %  

unwichtig 9 10.98 %  

Mittelwert: 2.87; Für 3 Person(en) (= 3.66%) war die Frage nicht relevant. 

Bedeutung von Controlling im Mittelstand (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 15 18.29 %  

wichtig 28 34.15 %  

durchschnittlich 21 25.61 %  

weniger wichtig 11 13.41 %  

unwichtig 4 4.88 %  

Mittelwert: 2.51; Für 3 Person(en) (= 3.66%) war die Frage nicht relevant. 

Aktuelle Möglichkeiten der Finanzierung und Förderung (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 14 17.07 %  

wichtig 29 35.37 %  

durchschnittlich 23 28.05 %  

weniger wichtig 9 10.98 %  

unwichtig 4 4.88 %  

Mittelwert: 2.49; Für 3 Person(en) (= 3.66%) war die Frage nicht relevant. 

Personalmanagement (Kommentar / Hinweis) 

Tendenzen in der Personalführung (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 9 10.98 %  

wichtig 26 31.71 %  

durchschnittlich 33 40.24 %  

weniger wichtig 10 12.20 %  

unwichtig 2 2.44 %  

Mittelwert: 2.63; Für 2 Person(en) (= 2.44%) war die Frage nicht relevant. 

Diskussion über Mitarbeiterbeteiligungsmodelle in D für GmbH's (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 10 12.20 %  

wichtig 31 37.80 %  

durchschnittlich 20 24.39 %  

weniger wichtig 16 19.51 %  

unwichtig 3 3.66 %  

Mittelwert: 2.64; Für 2 Person(en) (= 2.44%) war die Frage nicht relevant. 

Mitarbeiterqualifizierung und -entwicklung (Einfach-Antwort) 
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sehr wichtig 18 21.95 %  

wichtig 33 40.24 %  

durchschnittlich 24 29.27 %  

weniger wichtig 4 4.88 %  

unwichtig 0 0.00 %  

Mittelwert: 2.18; Für 3 Person(en) (= 3.66%) war die Frage nicht relevant. 

Produktmanagement (Kommentar / Hinweis) 

Linux vs Microsoft und wie beeinflust .Net die Zukunft der IT Entwicklung. Plattformauswahl aus der Sicht der 
Zukunftssicherheit (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 16 19.51 %  

wichtig 23 28.05 %  

durchschnittlich 23 28.05 %  

weniger wichtig 14 17.07 %  

unwichtig 5 6.10 %  

Mittelwert: 2.62; Für 1 Person(en) (= 1.22%) war die Frage nicht relevant. 

Prozessoptimierung für KMU's im speziellen Datev Anwender (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 3 3.66 %  

wichtig 12 14.63 %  

durchschnittlich 21 25.61 %  

weniger wichtig 28 34.15 %  

unwichtig 16 19.51 %  

Mittelwert: 3.53; Für 2 Person(en) (= 2.44%) war die Frage nicht relevant. 

Servicemanagement (ITIL)- und Projektmanagementmethoden (Prince II) (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 14 17.07 %  

wichtig 32 39.02 %  

durchschnittlich 21 25.61 %  

weniger wichtig 7 8.54 %  

unwichtig 6 7.32 %  

Mittelwert: 2.49; Für 2 Person(en) (= 2.44%) war die Frage nicht relevant. 

Entwicklungen/Trends im Bereich mobile computing (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 11 13.41 %  

wichtig 28 34.15 %  

durchschnittlich 28 34.15 %  

weniger wichtig 11 13.41 %  

unwichtig 2 2.44 %  

Mittelwert: 2.56; Für 2 Person(en) (= 2.44%) war die Frage nicht relevant. 

Strategiemanagement (Kommentar / Hinweis) 

Wirkung von Preisstrategien (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 14 17.07 %  

wichtig 42 51.22 %  

durchschnittlich 17 20.73 %  

weniger wichtig 7 8.54 %  

unwichtig 1 1.22 %  

Mittelwert: 2.25; Für 1 Person(en) (= 1.22%) war die Frage nicht relevant. 

Erfolgreiches Wartungsgeschäft, Bericht eines MUK'ler (Einfach-Antwort) 
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sehr wichtig 7 8.54 %  

wichtig 23 28.05 %  

durchschnittlich 26 31.71 %  

weniger wichtig 14 17.07 %  

unwichtig 9 10.98 %  

Mittelwert: 2.94; Für 3 Person(en) (= 3.66%) war die Frage nicht relevant. 

Marketingstrategien und Methoden (Heimann etc.) (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 29 35.37 %  

wichtig 37 45.12 %  

durchschnittlich 10 12.20 %  

weniger wichtig 2 2.44 %  

unwichtig 1 1.22 %  

Mittelwert: 1.85; Für 3 Person(en) (= 3.66%) war die Frage nicht relevant. 

Folgeworkshop mit Stefan F. Gross für Führungskräfte und Vertriebsmitarbeiter exclusiv für MUK Unternehmen zum 
Thema 'Wie wir den Auftragseingang durch Beziehungsintelligenz und Dienstleistungskultur steigern' (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 27 32.93 %  

wichtig 28 34.15 %  

durchschnittlich 15 18.29 %  

weniger wichtig 7 8.54 %  

unwichtig 4 4.88 %  

Mittelwert: 2.17; Für 1 Person(en) (= 1.22%) war die Frage nicht relevant. 

Vertriebsmanagement (Kommentar / Hinweis) 

Marketing für Dienstleistungen und effektives Marketing (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 34 41.46 %  

wichtig 32 39.02 %  

durchschnittlich 13 15.85 %  

weniger wichtig 2 2.44 %  

unwichtig 0 0.00 %  

Mittelwert: 1.79; Für 1 Person(en) (= 1.22%) war die Frage nicht relevant. 

Argumente für den SW Vertrieb (Standard SW vs Individual SW) und Entwicklung von Alleinstellungsmerkmalen im IT 
Dienstleistungsgeschäft (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 26 31.71 %  

wichtig 33 40.24 %  

durchschnittlich 14 17.07 %  

weniger wichtig 4 4.88 %  

unwichtig 4 4.88 %  

Mittelwert: 2.10; Für 1 Person(en) (= 1.22%) war die Frage nicht relevant. 

Kaltakquisition und Kundenbewertung für Kaltakquisition (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 31 37.80 %  

wichtig 33 40.24 %  

durchschnittlich 10 12.20 %  

weniger wichtig 2 2.44 %  

unwichtig 4 4.88 %  

Mittelwert: 1.94; Für 2 Person(en) (= 2.44%) war die Frage nicht relevant. 

Strategien gegen SAP Dominanz (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 13 15.85 %  
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erstellt mit dem EventMonitor - mehr Informationen unter http://www.faircontrol.de   

wichtig 10 12.20 %  

durchschnittlich 29 35.37 %  

weniger wichtig 16 19.51 %  

unwichtig 13 15.85 %  

Mittelwert: 3.07; Für 1 Person(en) (= 1.22%) war die Frage nicht relevant. 

Vertrieb und Marketing optimieren (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 30 36.59 %  

wichtig 34 41.46 %  

durchschnittlich 9 10.98 %  

weniger wichtig 7 8.54 %  

unwichtig 0 0.00 %  

Mittelwert: 1.91; Für 2 Person(en) (= 2.44%) war die Frage nicht relevant. 

Allgemein (Kommentar / Hinweis) 

Mehr Unternehmer auch aus anderen Branchen (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 13 15.85 %  

wichtig 20 24.39 %  

durchschnittlich 22 26.83 %  

weniger wichtig 19 23.17 %  

unwichtig 6 7.32 %  

Mittelwert: 2.81; Für 2 Person(en) (= 2.44%) war die Frage nicht relevant. 

auch in 2005 ein Highlight wie vom Format Stefan F. Gross (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 20 24.39 %  

wichtig 33 40.24 %  

durchschnittlich 20 24.39 %  

weniger wichtig 6 7.32 %  

unwichtig 2 2.44 %  

Mittelwert: 2.22; Für 1 Person(en) (= 1.22%) war die Frage nicht relevant. 

Anforderungen an IT Management und IT Controlling im Wandel (Einfach-Antwort) 

sehr wichtig 12 14.63 %  

wichtig 30 36.59 %  

durchschnittlich 21 25.61 %  

weniger wichtig 13 15.85 %  

unwichtig 4 4.88 %  

Mittelwert: 2.59; Für 2 Person(en) (= 2.44%) war die Frage nicht relevant. 

Seite 4 von 4Münchner UnternehmerKreis IT


